



Apostolos Yannoulakis  
Modersmåslärare i grekiska  
[Apostolos.yannoulakis@salem.se](mailto:Apostolos.yannoulakis@salem.se)

Barn- och utbildningsförvaltningen  
Salems kommun



Salems  
kommun

## **Πολυγλωσσία και μητρική γλώσσα**

Μιλάτε σπίτι σας μια άλλη γλώσσα εκτός από τα σουηδικά με το παιδί σου;

Στο δήμο του Σάλεμ μπορείς σαν γονέας να κάνεις αίτηση για υποστήριξη της μητρικής γλώσσας στο νηπιαγωγείο και για διδασκαλία στο βασικό σχολείο για το παιδί/παιδιά σου! Σκοπός με τη μητρική γλώσσα είναι να έχουμε ενεργή πολυγλωσσία. Τα παιδιά μαθαίνουν περισσότερα πράγματα στο μάθημα για την κουλτούρα τους και τους δίνεται η δυνατότητα να γίνουν δίγλωσσοι με διπλή πολιτισμική ταυτότητα.

Το μάθημα μητρικής γλώσσας είναι ξεχωριστό μάθημα με δικό του αναλυτικό πρόγραμμα.

### **Για να παρακολουθήσει κανείς μαθήματα μητρικής γλώσσας πρέπει:**

- ο ένας ή και οι δύο γονείς να έχουν μια άλλη γλώσσα εκτός των σουηδικών
- η γλώσσα να είναι όργανο καθημερινής επικοινωνίας για το παιδί
- ο μαθητής να έχει βασικές γνώσεις στη γλώσσα – η μητρική γλώσσα δεν διδάσκεται σαν ξένη γλώσσα
- να υπάρχουν τουλάχιστον πέντε μαθητές στον δήμο που επιθυμούν να παρακολουθήσουν μαθήματα και να υπάρχει κατάλληλος δάσκαλος

### **Η διδασκαλία της γλώσσας**

Οι δάσκαλοι που διδάσκουν τη μητρική γλώσσα προέρχονται συνήθως από την χώρα καταγωγής των μαθητών και έχουν καλές γνώσεις στην σουηδική γλώσσα.

Η διδασκαλία γίνεται σε σχολεία όπου μπορούν να συσταθούν ομάδες μαθητών με περίπου τις ίδιες γνώσεις στην γλώσσα πράγμα που σημαίνει ότι δεν είναι πάντα το σχολείο του μαθητή.

### **Αίτηση**

Οι γονείς κάνουν γραπτή αίτηση για διδασκαλία στη μητρική γλώσσα που είναι δωρεάν. Συμπληρώστε την αίτηση και δώστε την στον διευθυντή του νηπιαγωγείου- σχολείου του παιδιού σας.

### **Νεοαφιθέντες μαθητές**

Για μαθητές που δεν έχουν πάει σε σουηδικό σχολείο και μιλούν άλλη γλώσσα υπάρχουν δύο διεθνής τάξεις στο Σκουγκσενγσκουλαν, μια για μικρότερους και μια για μεγαλύτερους. Σ' αυτές τις τάξεις διδάσκονται οι μαθητές όλα τα μαθήματα με επίκεντρο τη σουηδική γλώσσα. Ο χρόνος παραμονής του μαθητή στην τάξη υποδοχής εξαρτάται από την πρόοδο του μαθητή στα μαθήματα, συνήθως δύο με τρία εξάμηνα.

## **Φροντιστηριακή διδασκαλία**

Νεοαφιχθέντες μαθητές έχουν φροντιστηριακή διδασκαλία στη μητρική του γλώσσα που λέγεται σουντιεχαντλεντινγ.

**Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να έλθετε σε επαφή με την:**

**Άννα Λεβέν** στο τηλέφωνο **070 723 17 72**

και στην ηλεκτρονική διεύθυνση :

**anna.leven@salem.se**